

# “致命之旅”！移民船触礁已61人遇难

事发意大利南部海域，再次引发舆论对欧洲接收移民问题的关注



当地时间2月26日凌晨，一艘搭载移民的船只在意大利南部海域因触礁而沉没，截至目前，已有61人遇难，搜救工作仍在进行。图为搜救现场。

新华社 图



扫码看视频

当地时间2月26日清晨，意大利南部海域发生一起移民船沉没事故。据央视新闻报道，遇难人数已升至61人，其中包括10多名儿童。目前，搜救仍在继续，遇难人数可能还将进一步增加。此次事故再次引发舆论对欧洲接收移民或难民问题的关注。

## 20米长的船载了近200人 船撞上礁石沉没并断成两截

据悉，这艘船几天前从土耳其西部港口伊兹密尔出发，船上载有来自阿富汗、巴基斯坦、索马里和伊朗的乘客。根据警方提供的信息，事发船只搭载了约200人。

上周六晚些时候，在距离意大利海岸约74公里的位置，欧盟边境机构Frontex运营的一架飞机发现这艘船只。警方说，该机构派出巡逻艇拦截它，但恶劣的天气迫使他们返回港口，随后调动工作人员在海岸线附近展开搜寻工作。

事故发生前，这艘船正试图登陆意大利南部的卡拉布里亚地区。据幸存者描述，这艘船只有20米长，却载了近200人。船的装载量过大，没有承受住巨大的海面风力，在撞到礁石后沉没，最终断成两截。据悉，船上乘客来不及发出求救信息。紧急救助人员正使用快艇在海上继续搜寻幸存者，但恶劣的海上条件令搜救行动非常困难。

## 意大利总理： 对此感到“深切的悲痛”

意大利警方表示，有一名幸存者因贩运移民的罪名被逮捕。据报道，在残骸中还发现与另一名嫌疑人有关的文件，此人目前下落不明，可能在逃或者已失踪或身亡。

意大利是通过海路进入欧洲的主要登陆点之一。到达后，许多移民会继续前往更富裕的北欧国家。意大利总理梅洛尼领导的右翼政府自2022年10月上台以来，对非法移民采取了强硬立场。

梅洛尼就此次事故表示，自己感到“深切的悲痛”，并将责任归咎于人贩子。她表示，意大利政府致力于防止此类移民离境，以防这些悲剧的发生，而且将继续这么做。她补充称，接下来会继续加强和相关国家的合作。

## 链接

### 地中海偷渡移民死亡惨重 为何前赴后继？

近两年，每隔一段时间总有地中海移民船倾覆造成大量伤亡的报道，冰冷的死亡数字，让人触目惊心。据统计，2014年以来，已有20333人葬身地中海，其中超过1.7万人国籍不明，而已确认国籍的死者主要来自非洲和中东地区，其中又以利比亚和突尼斯最多。

地中海被公认为世界上最危险的移民路线。既然如此凶险，为什么偷渡之人前赴后继？

原因还要追溯至2010年。从2010年起，突尼斯等多个中东国家被卷入“阿拉伯之春”的社会动荡，导致这些国家的政治和社会秩序被打破，人民基本权利失去保障，国家长期动荡不安。这些事件还造成超过140万人死亡，1500多万人沦为难民。而“阿拉伯之春”的始作俑者，就是美国。如今，美国在中东种下的祸根仍在不断结出恶果，中东多国至今政局不稳、民生艰难，由此引发涌向欧洲的难民潮。

2015年欧洲方面加强边境管控后，偷渡人数一度减少。然而，自2021年以来，地中海偷渡现象重新抬头。联合国数据显示，2021年，试图经利比亚穿过地中海前往欧洲的偷渡者人数比前一年增加近两倍。据国际移民组织发布的报告，自2021年以来，就有超过5000名偷渡客在前往欧洲途中死亡。

尤其是2022年，俄乌冲突爆发以来，世界经济受到严重拖累，使本就伤痕累累的突尼斯、叙利亚等国举步维艰、身陷困境。尤其是叙利亚，2011年叙利亚内战爆发后，美西方不仅大力支持叙反对武装搞内战，还趁机大肆掠夺当地石油、粮食等资源，导致叙人民生活雪上加霜、濒临崩溃。同时，在利比亚，自美国推翻卡扎菲政权后，该国此后陷入长期内乱。当这些国家的人民活不下去的时候，明知道偷渡有可能是一条不归路，也不得不铤而走险，毕竟，谁也不愿活活饿死！

■综合央视新闻、新华社、中新网、海外网

## 环球视野

### 著名经济学家厉以宁逝世



扫码看视频

据北京大学新闻网消息，中国共产党党员、民盟中央原副主席、全国人大财经委员会原副主任、全国政协经济委员会原副主任，“改革先锋”奖章获得者、经济体制改革的积极倡导者，著名经济学家、杰出的教育家、北京大学哲学社会科学资深教授、光华管理学院名誉院长厉以宁先生因病医治无效，于2023年2月27日19点31分在北京协和医院逝世，享年92岁。北京大学已成立治丧工作组，开展相关工作。全校师生沉痛悼念厉以宁先生。 ■剪辑 李青

### 齐白石的水墨画 “活”起来有多惊艳



扫码看视频

2月26日，湖南美术馆的齐白石精品展，周末期间吸引长沙不少市民前来打卡，140余件绘画、书法等齐白石原作精品亮相，这也是齐白石沉浸式数字光影艺术展全球首次面世，为观众带来一场视觉与精神的盛宴。据了解，展览展期至4月10日，向公众免费开放。 ■剪辑 谢佳燊 刘文

### 解放军东部战区 回应美军机穿航台湾海峡



扫码看视频

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，2月27日，美1架P-8A反潜巡逻机穿航台湾海峡并公开炒作。中国人民解放军东部战区组织兵力对美机穿航行动全程跟监警戒，一切尽在掌握。美方行为蓄意干扰破坏地区局势，危害台海和平稳定，我们对此表示坚决反对。战区部队随时保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整。 ■剪辑 李青

### 数万德国民众游行示威 抗议西方国家向乌供武



扫码看视频

当地时间2月25日，德国首都柏林爆发大规模游行示威抗议活动。超过5万民众聚集在勃兰登堡门前，手举“谈判而非升级”“外交解决，反对供武”等标语反对西方国家向乌克兰提供武器，呼吁和平解决地区冲突。 ■剪辑 程亮